



జేఎంపీ విమానాశ్రయంలో రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ముకు వీడియోలు వలకుతున్న తెలంగాణ గవర్నర్ జిమ్మ దేవవర్ధన్, కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి, రాష్ట్ర సీఎస్ శాంతికుమారి తదితరులు

# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

I హైదరాబాద్, శనివారం 23 నవంబర్ 2024 HYDERABAD

**14వ పర్వం**

జీవితం వివాహం దాని ప్రమాణంగా... ఆధునికతను పాటించి...  
వివాహంలో అందరినీ ఒకటే చేసి... 14వ పర్వం...  
వివాహం అంటే... కుటుంబం... సమాజం...  
వివాహం అంటే... ప్రేమ... భక్తి... శ్రద్ధ...  
వివాహం అంటే... సంతోషం... ఆనందం...  
వివాహం అంటే... జీవితం...  
వివాహం అంటే... ప్రేమ... భక్తి... శ్రద్ధ...  
వివాహం అంటే... సంతోషం... ఆనందం...  
వివాహం అంటే... జీవితం...



### వారానికి అరగంటే తాగునీరు

గౌతమీనగర్ డివిజన్ ఇందిరా నెహ్రూనగర్, జయగిరి లక్ష్యాన రసంపాస్యమినగర్, రామంజనేయనగర్ తదితర ప్రాంతాల్లో వారానికి అరగంటే మాత్రమే మంచినీరు సరఫరా అవుతున్నదని, ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారని ఎమ్మెల్యే మల్లారాజేశ్వర్రెడ్డి, కార్పొరేటర్ మేకల సునీత రామయ్యాదవ్ చెప్పారు. ఈ మేరకు జలమండలి జేఎంపీ కుమార్ను కలిసి.. నీటి సమస్యను పరిష్కరించాలని కోరారు. జలమండలి ఎంపీ లక్ష్మీకె.రెడ్డి, మార్కెట్ వల్లి జేఎంపీ వి.వి. కుమార్, డి.జే.ఎంపీ వి.వి.కె.నాగర్ మంచినీటి అధికారి అయిన ఎమ్మెల్యే జి.వి.కె.నాగర్ ఈ సందర్భంగా కార్పొరేటర్ మేకల సునీత రామయ్యాదవ్ తెలిపారు. -నేడేమేరే



### ఉప్పల్ ఎమ్మెల్యే బండారి పాదయాత్ర

మీరపేట హిందూ కాలనీ డివిజన్ తిరుమలనగర్ కాలనీ సంక్షేమ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన కాలనీ గుర్తు సైన్ బోర్డులను ఎమ్మెల్యే బండారి లక్ష్మారెడ్డి శ్రద్ధవారం స్థానిక కార్పొరేటర్ జి. ప్రభు దాస్, మాజీ కార్పొరేటర్ జి. శ్రీనివాసరెడ్డితో కలిసి ప్రారంభించారు. సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే కాలనీలో పాదయాత్ర చేస్తూ.. సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. -మల్లారాజేశ్వర్రెడ్డి, నవంబర్ 22

# దరాగా కబా.. జి

## అక్రమ నిర్మాణాలు.. మైనింగ్ పనులు

325 ఎకరాల సర్కారు భూమి హాంపట్ బార్డర్ ఇమ్ప్యా అంబా.. తప్పదోవ పట్టిన్నూ రెవెన్యూ గ్రామస్థులు ఫిర్యాదులు చేసినా.. చర్యలు శూన్యం

మేడల్/కీసర్, నవంబర్ 22 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రభుత్వ అండదండలతో కొందరు అక్రమార్కులు దర్జాగా వందలాది ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిని అక్రమం చేసి.. అందులో యధేచ్ఛగా అక్రమ వ్యాపారాన్ని సాగిస్తూ కోట్లాది రూపాయలు సొమ్ము చేసు కొంటున్నారని, సర్కారు పట్టించుకోవడం లేదని, మేడల్ జిల్లా కీసర్ మండలం అంకిరెడ్డిపల్లి గ్రామంలో సాల్టో ఇండస్ట్రీస్ లిమిటెడ్ పేరిట నగరానికి చెందిన జయరాంరెడ్డి అనే వ్యక్తి సాల్టో కంపెనీ నెలకొల్పాడు. ఉమ్మడి నల్గొండ, రంగారెడ్డి జిల్లాల ప్రభుత్వ భూమిలో సాల్టో పేరుతో అమ్మాయిలను నైట్లీట్ పరార్చాలని నిర్ణయ పేరుతో సుమారు 350 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిని కట్టా చేసి నల్గొండ అరేబియన్లను అక్రమం చేశారని, అంకిరెడ్డిపల్లిలోని సర్వే నంబర్ 888లో 19 ఎకరాలు, సర్వే నంబర్ 887లో 10 ఎకరాలు సర్వే నంబర్ 918లో 295 ఎకరాలు మొత్తం 325.02 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిని కట్టా చేసి ప్రచారం నిర్మించి ప్రభుత్వ స్థలంలో మైనింగ్ పనులకు కొనసాగిస్తూ ఎక్స్ ప్లోజివ్ లను ఇతర రాష్ట్రాలకు విక్రయిస్తూ కోట్లాది రూపాయలు సొమ్ము చేసుకొంటున్నారని, ప్రభుత్వం మాత్రమే అన్న విధంగా వ్యవహరిస్తున్నదని స్థానికులు ఆరోపిస్తున్నారు.

**అసెంబ్లీలో లెక్కలున్నా..**  
అంకిరెడ్డిపల్లి గ్రామానికి సంబంధించి 918 సర్వే నంబర్లో 295 ఎకరాలు, 886లో 19.23 ఎకరాలు, 887లో 10 ఎకరాలు మొత్తం 325 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమికి సంబంధించి 1954 నుంచి 2024 వరకు సెక్యూర్, కాప్రా, ఎన్ఎల్ఐ రికార్డుల్లో 325 ప్రభుత్వ భూమి అంకిరెడ్డిపల్లి సంబంధించినది స్పష్టంగా ఉంది. ఆ భూమిని 2012లో అప్పటి ప్రభుత్వ రెవెన్యూ అధికారులు మాన్యువల్ పహాణీలో ఆ భూమిని సర్వే చేసి జిల్లా రామలింగంపల్లి బొమ్మలారామారం మండలానికి చెందినది తప్పదు



ప్రజాభివృద్ధి అధికారులకు ఫిర్యాదు చేస్తున్న అంకిరెడ్డిపల్లి గ్రామస్థులు

నీసి కెమెరాల లేకుంటే కేసుల దర్యాప్తు ముందుకు కదలడం లేదు. అంబర్పేటలో జరిగిన వృద్ధ దంపతుల హత్య కేసు మిస్టరీ వీడటం లేదు. నెల రోజులైనా కేసు దర్యాప్తులో పురోగతి లేదు. హైదరాబాద్ లో ఇలాంటి డబుల్ మర్డర్ కేసుల దర్యాప్తులను త్వరలో గతంలో ఎప్పుడు కూడా ఇంత అలస్యం జరుగలేదనే టాక్ నగర పోలీస్ విభాగంలో నడుస్తున్నది. కేవలం నీసి కెమెరాలు, సెల్ ఫోన్ ఆధారంగానే కేసుల దర్యాప్తును పోలీసులు అలవాటు పడటంతోనే ఈ తరహా బాధుకున్నదనే చర్చ ప్రతం జరుగుతున్నది. అంబర్పేట పోలీస్ స్టేషన్ వరల్లో వృద్ధ దంపతులైన లింగారెడ్డి, ఉల్కాశ్రీ దేవిని గత నెల 19న గుర్తుతెలియని వ్యక్తులు అతి దారుణంగా హత్య చేశారు. ఈ ఘటన అలస్యంగా వెలుగులోకి వచ్చింది. అయితే వృద్ధ దంపతుల హత్య జరిగి నెల రోజులైనా ఇప్పటివరకు పోలీసులు ఈ కేసును ఛేదించలేకపోయారు.

-సిటీబ్యూరో, నవంబర్ 22 (నమస్తే తెలంగాణ)

# చేదిస్తారా..వదిలేస్తారా..?

## మిస్టరీగానే..వృద్ధ దంపతుల హత్య కేసు

**దోపిడీ..దొంగతనం కోణంలోనూ..**  
హత్య ఘటనపై పోలీసులు ముందుగా దోపిడీ, దొంగతనం కోణంలో దర్యాప్తు జరిపారు. ఇంట్లో ఎవరు ఉండరు, ఇద్దరే వృద్ధులు ఉండడంతో వారి వద్ద ఉన్న నగదు, ఆభరణాలు దోచుకునే ప్లాన్తో జరిగిందని అనుమానించారు. అయితే ఇంట్లో బీరువాల్లో దానిని సొమ్ము పోలేదు. అయితే వృద్ధులది తిరిగి బాగాలు, పుస్తకాలు లేదని పోలీసులు గుర్తించారు. దోపిడీ.. దొంగతనమే లక్ష్యంగా ఆగంతకులు వస్తే ఇంట్లో ఉన్నవాటిని కూడా దోచుకుంటుంది.. అలా జరిగిపోవడంతో పోలీసుల దృష్టి మళ్లించేందుకు ఇలా చేసి ఉంటారనే అనుమానంతో ఆ కోణాన్ని పోలీసులు పక్కన పెట్టారు. ఇతరులతో ఎవరెవరితోనైనా ఆర్థిక సంబంధం ఉంటే ప్రత్యేక బృందాలను ఉన్నతాధికారులు రంగంలోకి దింపారు. ఈ కేసు దర్యాప్తులో అంబర్పేట పోలీసులతో పాటు ట్యాన్ ఫోన్స్, సీసీటీవి బృందాలు పాల్గొంటున్నాయి.



# చేదిస్తారా..వదిలేస్తారా..?

- నీసి కెమెరాలు, సెల్ ఫోన్ లేకుంటే కేసుల ఛేదనలో తడబాటు
- సిటీ పోలీసుల దర్యాప్తు నైపుణ్యాలపై విస్తృత చర్చ
- ప్రత్యేక బృందాలు ఏర్పాటు చేసినా..ఫలితం శూన్యం

**నీసి కెమెరాలపైనే..**  
ఘటన జరిగిన ఇంటికి సీసీ కెమెరాలు లేకపోవడంతో పోలీసులకు నిందితులకు సంబంధించిన ఆధారాలు ఏకైకం లేదు. దీంతో కేసు దర్యాప్తు ప్రత్యేక బృందాలను నియమించిన ముందుకు సాగడం లేదు. నగర పోలీసులు మొదటి సారిగా ఇలాంటి కేసుల్లో వెనకబడిపోయానే వివరాలు సైతం వినిపిస్తున్నాయి. ట్యాన్ ఫోన్ పోలీసుల గతంలోగా వేగంగా పని చేయడం లేదనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. వృద్ధ దంపతుల గురించి బాగా తెలిసిన వారే హత్య చేసి ఉండడం కాని, హత్య చేయించి ఉండడం కాని జరిగి ఉంటుందని పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. అయితే ఆ దిశగా ఆధారాలను సేకరించలేకపోతున్నారు. ఆ ఇంటికి వచ్చిపోయే రూట్లోని సీసీ కెమెరాలను సైతం పోలీసుల దృష్టికి తెచ్చేందుకు అనుకున్న మేర ఆధారాలు లభించలేదు. ప్రస్తుతం పోలీసులు పూర్తిగా సీసీ కెమెరాల, సెల్ ఫోన్లపైనే ఆధారపడడంతో ఇతర కోణాల్లో దర్యాప్తు చేయలేకపోతున్నారనే వాదన నడుస్తున్నది. సీసీ కెమెరాలే నిందితుడు ఎక్కడో ఉంటే కనిపిస్తాడు. సెల్ ఫోన్లో ఎప్పుడో ఉంటే సాబీ మాట్లాడి ఉంటాడు.. ఆ సెల్ ఫోన్లో ఉన్న నంబర్లు, కాలి హిస్టరీ ఆధారంగా కూడా దర్యాప్తు చేసినా.. అనుకున్న ఆధారాలు లభించలేదని తెలుస్తున్నది.

**త్వరలోనే కొలిక్కి..**  
అంబర్పేట పోలీసులు మాత్రం ఈ కేసును త్వరలోనే ఛేదించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. బంధువులు, కుటుంబసభ్యులకు మద్దతు తగాదాలకు సంబంధించిన ఒక బిగ్ ట్రేకింగ్ తాము చేపట్టామని, త్వరలోనే నిందితులను పదింపొందించే ప్రయత్నం చేస్తున్నామని, మరోవైపు నెల రోజులు నందిం పోలీసులు త్వరలోనే కేసు ఛేదించామని చెబుతూ వస్తున్నారని స్థానిక ప్రజలు చర్చించుకుంటున్నారు. ఈ కేసు మిస్టరీని పోలీసులు ఛేదించారా..? అలాగే ఆధారాలు లేని కేసుగా వదిలేస్తారా వేద చూడాలి.

## మరిన్ని అక్రమాలు..

ప్రభుత్వ నేతలు, అధికారుల అండదండలతో సాల్టో ఇండస్ట్రీస్ వ్యాపారాన్ని విస్తరించుకుంటున్నారు. కీసర్ మండలం అంకిరెడ్డిపల్లి గ్రామంలో ఎక్కువగా ప్రభుత్వ భూమిని కట్టా చేసి ఆ ప్రభుత్వ భూమిలో సాల్టో కంపెనీ పేరుతో బ్యాన్సింగ్ పదార్థాలను ఇతర రాష్ట్రాలకు సరఫరా చేస్తూ కోట్లాది రూపాయలు సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. రెండు జిల్లాల ప్రభుత్వ భూమిలను దర్జాగా కట్టా చేసి ప్రభుత్వం వద్ద ఉన్న పెద్దలను ఎప్పుటికప్పుడు మేనేజ్ చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వ భూమిలో కాదు అంకిరెడ్డిపల్లి గ్రామానికి చెందిన పెదలకు అప్పట్లో ప్రభుత్వం ఇచ్చిన అసైన్డ్ భూములను సైతం సుమారు 20 నుంచి 30 మంది దగ్గర 80 ఎకరాల వరకు అసైన్డ్ దారులు నంది అక్రమంగా కొనుగోలు చేశారని ఆరోపణలు కూడా ఉన్నాయి. రిజిస్ట్రేషన్ కాని భూములను దొంగతనంగా రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకున్నట్లు ఆరోపణలు ఉన్నాయి. నోటిరి అలో భూములను కాజేసి యధేచ్ఛగా ఆ భూమిలో తన వ్యాపారాన్ని మూడు పుస్తాలు ఆరు కాయలుగా కొనసాగిస్తున్నారు. చాలా ఏండ్లగా స్థానికంగా ఉన్న ప్రజలు తమ భూములను కట్టా చేశారు.. వారు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల చుట్టూ కట్టా అలిగిలా తిరుగుతున్నా పట్టిమకోవడం లేదని బాధితులు తీవ్ర ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వ అసైన్డ్ భూములను కట్టా చేసి స్థలంలో గోడను నిర్మించి తమ వ్యాపారాన్ని గుట్టు చప్పుడు కాకుండా కొనసాగిస్తున్నారు. సర్వే నంబర్లు 918లో 295 ఎకరాలు, 886లో 19 ఎకరాలు, 887లో 10 ఎకరాలు మొత్తం 325.02 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమి కీసర్ మండలంలోకి వస్తున్నట్లు రెవెన్యూ రికార్డుల్లో ఉంది.

## ఇది బార్డర్ ఇమ్ప్యా..

**-కీసర్ తహసీల్దార్ అధికారులు**  
రామలింగంపల్లి, అంకిరెడ్డిపల్లి గ్రామాల మధ్య బార్డర్ ఇమ్ప్యా ఉంది. అరేబీ ద్వారా సర్వే చేశాం. ఉన్నతాధికారుల దగ్గర ఈ ఇమ్ప్యా పెండింగ్లో ఉంది. రెండు మూడు నెలల్లో నిర్ణయం వెలువడుతుంది. మాకు వచ్చే ల్యాండ్ సుమ్మేషన్ తీసుకొంటాం. ఉన్నతాధికారుల ఆదేశాల మేరకు విధులు నిర్వహిస్తాం. సైవేటు సెక్యూరిటీతో ఇక్కడ సాల్టో కంపెనీల తయారు చేసే ఎక్స్ ప్లోజివ్ లను సెంట్రల్ గవర్నమెంట్ కు సరఫరా చేస్తారు. 325 ప్రభుత్వ భూమి అని నిర్ధారణ కాలేదు. ఈ రెండు బార్డర్లపై స్టేట్ మెంట్ ఉంది. ఉన్నతాధికారుల నుంచి ఆదేశాలు రాగానే అక్కడ ప్రభుత్వ బోర్డులు వెట్టలా నిర్ణయం తీసుకుంటాం. అక్కడ ఉన్న రెండు చెరువుల కట్టలకు గురైనట్లు ఆరోపణలున్నాయి ఈ విషయమై ఉన్నతాధికారులకు నివేదికలు ఇచ్చాం.

## కోత లేకుండా వాల్స్ లిఫ్ట్స్ మెంట్

కీసర్ మెంట్ శత్రుచిత్తంతో రోగి ప్రాణాలను కాపాడిన నిమ్న వైద్యులు ఖైరతాబాద్, నవంబర్ 22 : నిమ్న వార్డు మైలురాయిని అధిగమించింది. దవారాన చరిత్రలోనే మొదటిసారిగా అనేక దీర్ఘకాలిక వ్యాధులతో బాధపడుతున్న రోగికి విజయవంతంగా కోత లేకుండా వాల్స్ లిఫ్ట్ మెంట్ చేసి వైద్యులు రికార్డు సృష్టించారు. నగరానికి చెందిన 56 ఏండ్ల రోగి కొంత కాలంగా రక్తపోటు, మధుమేహం, దీర్ఘకాలిక మూత్రపిండాల వ్యాధితో బాధపడుతూ నిమ్న వార్డులో చేరాడు. అప్పటికి హిమాచల్ దయా లిఫ్ట్ చేసుకుంటున్న ఆ రోగికి కొత్త సమస్య వచ్చింది. వైద్య పరిభాషలో మైట్రాల్ వాల్వ్ స్ట్రోక్ యొక్క పీచీవే ఈ వ్యాధికి చికిత్స అందించాలంటే అప్పటికి దీర్ఘకాలిక వ్యాధులతో బాధపడుతున్న సందర్భంలోకి ఓపెన్ హార్ట్ సర్జరీ చేస్తే అత్యంత ప్రమాదకరమని వైద్యులు గుర్తించారు. వివిధ పరీక్షలు నిర్వహించిన దాక్షిణ్య

## బియ్యం పిండితో యాంటీబయోటిక్స్

**రూ. 6.91 లక్షల విలువైన సరుకు స్వాధీనం..ఇద్దరు నిందితుల అరెస్టు**  
సిటీబ్యూరో, నవంబర్ 22 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రజల ప్రాణాలకు హాని కలిగించే సకిలీ మందులపై డ్రగ్స్ కంట్రోల్ అడ్వైజరీస్ కింగ్ డివిజన్ వద్ద, తెలుగు రాష్ట్రాల్లోనే తొలిసారిగా సకిలీ బెషెడ్లాలపై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టే దీనిని అధికారులు.. శుభ వారం సకిలీ యాంటీబయోటిక్స్, నార్కోటిక్ మందులను పట్టుకుని సీజ్ చేశారు. డ్రగ్ కంట్రోల్ అడ్వైజరీస్ పవన్ డిజీ వీటి కమలానంద్ కడసం ప్రకారం.. యూపీకి చెందిన మహేశ్ కుమార్ పైనే తన కంపెనీలో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సుదృఢ బియ్యం పిండితో సకిలీ యాంటీబయోటిక్ మందులను తయారు చేసి దేశవ్యాప్తంగా సరఫరా చేస్తున్నాడు. ఈ క్రమంలో ఏపీలోని ప్రాధుటారుకు చెందిన గండ్ల రాములు, ముసీఖర్ మహేశ్ కుమార్ వద్ద నుంచి సకిలీ యాంటీబయోటిక్ మందులతో పాటు సర్జరీలో వినియోగించే పెంటెన్ ట్రాన్స్ డెర్మల్ ప్యాస్ట్ ను కొనుగోలు చేసి తెలంగాణలోని కరీంనగర్, ఏపీలోని కర్నూలుకు సరఫరా చేస్తున్నారని.



సకిలీ యాంటీబయోటిక్ మందులు, నార్కోటిక్ డ్రగ్స్ ను నిందితులు యూపీ నుంచి నగరానికి కొరియర్ ద్వారా తెప్పించుకుని ఆ తరువాత వాటిని తెలంగాణలోని కరీంనగర్, ఏపీలోని కర్నూలు ప్రాంతాల్లోని మెడికల్ షాపులకు సరఫరా చేస్తున్నారు. దీనిపై విశ్వసనీయంగా అందిన సమాచారం మేరకు శుభ్రవారం బాలానగర్ లోని తిరువచ్చి కొరియర్ సంస్థపై ఆటోగ్రాఫ్ ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్, డి.పీ.ఎం. అధికారులు కలిసి సంయుక్తంగా దాడులు జరిపారు. ఈ దాడుల్లో రూ. 6.91 లక్షల విలువ చేసే సకిలీ యాంటీబయోటిక్ మందులతో పాటు నార్కోటిక్ డ్రగ్స్ ను సీజ్, నిందితులు గండ్ల రాములు, ముసీఖర్ మహేశ్ కుమార్ అరెస్టు చేశారు. అయితే గండ్ల రాములు గతంలో కూడా సకిలీ బెషెడ్లాలను సరఫరా చేసే పాత నెరవ్వులను, అతడిపై మూడు కేసులు నమోదై ఉన్నట్లు డి.పీ.ఎం. డిజీ కమలానంద్ రెడ్డి తెలిపారు. ఈ దాడుల్లో చాకచక్రంగా వ్యవహరించిన సకిలీ యాంటీబయోటిక్ బెషెడ్లాల, నార్కోటిక్ డ్రగ్స్ పట్టుకున్న డి.పీ.ఎం. అసిస్టెంట్ డైరెక్టర్ ప్రసాద్, సరూప్ నగర్, ఉప్పల్, సికింద్రాబాద్, మలకేపేట డ్రగ్ ఇన్ స్పెక్టర్ నాగరాజు, అక్షయ్, గోవింద్ సింగ్, అసిస్టెంట్, ఎక్సైజ్ ఎన్ టీఎఫ్ సిఐ నాగరాజు, ఇతర సిబ్బందిని డి.పీ.ఎం. డిజీ కమలానంద్ రెడ్డి అధినించారు.